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Aos dezessete dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito horas, no Plenário da 

Casa Legislativa, realizou-se a décima SESSÃO ORDINÁRIA da terceira Sessão Legislativa, da oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Barão do Triunfo. Estavam presentes na ocasião o 

Presidente Rodrigo Semensatto de Lima e os Vereadores: Alvício Souza da Silva, Fabio Fallavena 

Ferreira, Jaire Varlei de Menezes Ferreira, Leandro Garigan da Silveira, Marcirio de Souza Silva, 

Laureni Garcia Pagini, Marcos Cesar Garcia, Mateus de Lima Romeira. Havendo “quórum”, o 

Presidente Rodrigo, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. A ATA 09/23, 

previamente recebida pelos edis, foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Após passou à 

leitura das correspondências RECEBIDAS DA PREFEITURA: Ofícios 075, 076, 077 e 078 

encaminhando respostas de proposições. RECEBIDAS DE TERCEIROS: Não houve. EXPEDIDAS 

À PREFEITURA: Of. N° 012/23 encaminhando proposições aprovadas em 10 de abril de 2023; Of. 

Leg.  026/23 informando aprovação do projeto de lei n° 019/23 com emenda modificativa. 

EXPEDIDAS A TERCEIROS: Não houve. A seguir passou-se à leitura do resumo das proposições e 

projetos encaminhados à Mesa.  No período do GRANDE EXPEDIENTE, os Vereadores previamente 

inscritos foram convidados a fazer uso da palavra. Usou a tribuna o VEREADOR ALVICIO, saudou 

o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "De imediato quero 

deixar aí o meu apoio para as pessoas aí que ficaram desabrigados aí esse temporal aí que infelizmente 

aconteceu, deu bastante, bastante prejuízo em nosso município, mas hoje à tarde o prefeito já se reuniu 

com a defesa civil do estado aí para tomar as devidas providências para apoiar o nosso povo baronense. 

Nessas horas de dificuldade que a gente tem que fazer o possível e estender a mão para que o nosso 

povo seja beneficiado da melhor maneira possível aonde administração, segundo que me passaram, 

enviaram lonas para as casas das pessoas estavam desabrigados, os galpões para tapar o fumo que 

teve bastante prejuízo, bastante fumo. Lamentável, mas temos que lutar e torcer que essas pessoas se 

reergam de novo porque nós temos um povo guerreiro e lutador, já aconteceu comigo vários anos atrás 

aí de perder lavoura de fumo completamente inteira na época que deu um temporal na minha região. 

Tive um prejuízo muito grande na época, em torno de 400 folhas de Brasilit deste fino eu perdi no meu 

galpão, nos meus fornos de fumo também. A gente sabe o entanto que é dolorido. A gente passa a 

trabalho para erguer e das vezes dentro de 1 minuto a gente perde. É uma coisa irreparável, mas somos 

guerreiros, somos lutadores. Nosso povo é trabalhador e com certeza a administração aí vai achar uma 

maneira aí mais rápido possível de ajudar essas pessoas que estão precisando de ajuda nesse momento. 

Conte com o vereador Alvício para o que precisar, é só me procurar o que tiver dentro das minhas 

condições eu não abro mão de ajudar o povo que me procurar e pode ter certeza estou disponível 

sempre. Também quero agradecer e parabenizar o povo ali da Água Fria, uma grande festa onde 

tivemos ali ontem teve os vereadores ali também presente, muito boa a festa, uma das maiores festa, 

um dos maiores eventos que teve na Água Fria de todas as festas que eu participei foi essa de ontem. 

Quero agradecer o Renato, o subprefeito, que comanda aquela região ali, onde pedi para ele, na 

segunda-feira, que enviasse uma patrola ali para arrumar o estacionamento da igreja ali na volta, 

porque ia ser uma festa que estavam esperando que ia ser uma festa grande e foi mesmo. Então quero 

agradecer ao Renato aí porque falei para ele terça-feira de tarde e a patrola já estava lá ajeitando para 

comunidade poder ter um estacionamento porque era muito carro, muita gente lá ontem, se não prepara 

o estacionamento, fica difícil até de chegar lá e estacionar porque estava lotado; estão de parabéns 

aquela região ali, aquela comunidade. Eu quero agradecer ao secretário de obras, onde na outra 

segunda passada pedi para ele, fui com ele olhar a situação numa ponte ali perto da cancha do falecido 

Floriano Cerro dos Abreus e já concluiu a ponte, está feito, então a gente tem que quando precisa se 
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cobrar a gente cobra, mas quando a gente precisa gavar e mostrar o que tem sido feito, a gente tem que 

mostrar também, onde foi feito aquelas 2 pontes ali, logo adiante, o vereador Canelão também, ficou 

muito boa aquelas pontes ali. Então o secretário vem trabalhando bem nessa parte aí de fazer essas 

pontes aí nas comunidades. Coisa que fazia tempo que que as pontes era para ser reformadas, mas 

graças a Deus agora ele fez ali aquelas 2 pontes e foi uma coisa que foi feito de imediato. Eu achei que 

ia ficar a estrada mais tempo trancada, mas não, foi lá e abriu num dia, no outro já estava liberado o 

trânsito de novo, então foi rápido e ficou bem feito o serviço. Quero pedir ao secretário que dê uma 

atenção aí, mande uma patrola o mais rápido possível, entrar no Cerro dos Abreus porque nossas 

estradas estão bastante ruim, e agora com essa chuva que deu ainda piorou, Invernada dos Abreu, 

Arroio dos Cachorros e Cerro dos Abreu está precisando de mais, com urgência, um patrolamento aí e 

tem que botar um pouco de material naqueles lugar que a água defasou bastante e abriu bastante valo 

que só a patrola passar pouco vai resolver, tem lugar que tem que fazer manutenção com uma 

retroescavadeira e caçamba de uma maneira ou de outra ali para que melhore a nossa situação, está 

bem complicadinha, já está passando da hora da patrola descer para aquele lado lá, mas eu espero que 

o secretário, assim o mais rápido possível nos atenda aí porque o secretário tem sido bastante 

atencioso, eu acredito que ele não faz mais, porque não pode. Muitas vezes ele até está meio estressado 

porque quer fazer mais. Eu sei o quê que é isso, porque eu já participei da Secretaria. Isso aí que muitas 

vezes a gente quer fazer mais e não consegue, muitas vezes não estar culpando a gente, mas infelizmente 

é assim, a gente sempre quer ver as coisas acontecer o mais rápido possível. Eu digo a gente quer as 

coisas sempre para ontem, a gente muitas vezes não tem paciência de esperar, mas temos que ter 

paciência em certas situações e em outras temos que cobrar quando é preciso cobrar a gente tem que 

cobrar, fomos botado aqui nessa casa para isso, para trabalhar pelo povo baronense, para ser cobrado 

e para cobrar a administração e o secretariado também, mas nessa parte aí eu acho que o Toninho vem 

desempenhando um bom papel porque tem tido bastante diálogo com ele e na medida do possível ele 

tem atendido não só eu, mas todos vereador aí que tem feito o pedido aí eu vejo que ele tem feito para 

todos, então não tem sido feito para um e para outros não e a importância do secretário é trabalhar 

para toda a comunidade, para todo o povo, sem olhar para partidos, sem olhar para quem, mas sim 

olhar para a comunidade, para as necessidades do nosso povo baronense." Usou a tribuna o 

VEREADOR LEANDRO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam 

presentes. "Queria deixar aqui os parabéns para o torneio de 48 do Sidnei sábado tive lá sábado, um 

grande torneio de bocha lá, pude almoçar com um colega Marcírio lá e o Alvício, muito bom a gente 

poder estar junto, conversando, trocando uma ideia e comer um suculento churrasco. Também domingo 

estive na festa da Capela Santa Rita de Cássia, na Água Fria, também uma festa muito grande, até 

estava comentando ontem que venderam mais de 200 fardos de cerveja e 90 litros de chope. Estão todos 

de parabéns lá, bastante gente, parente deles vieram da cidade, então a gente fica feliz que as Capelas 

tão tendo bastante reconhecimento e dando bastante renda para eles também porque a gente sabe que 

corre muito e aí quando vê vira em zero, então todo mundo apoiando, parece que pegaram um fumo 

também, uma doação de fumo bastante expressiva também então a gente fica feliz. Não pude estar 

presente no baile do CTG, sábado à noite. Peço desculpa, mas na próxima, se Deus quiser, estou lá 

presente. Também queria comentar sobre o temporal que o colega Alvício falou, a gente fica muito 

triste porque vê casas, telhados quebrado, móveis sendo molhado e o pessoal ficando na volta. Não ter 

o seu abrigo da sua casa, a gente com o vereador, eu acho que todos se posicionaram para ajudar no 

que for preciso. Só que nesta hora tem que tomar uma atitude é o prefeito e o vice prefeito, eu acho que 

andaram levando umas lonas para algum pessoal lá, então a gente fica feliz porque nessa hora a gente 

não tem que ter nenhum lado, nem outro e sim, trabalhar junto pelo melhor do nosso município. 

Também queria aqui dar os parabéns para o Marcelo Prado que ele correu lá na corrida 16 km, tinha 

3000 pessoas. Ele ficou em 200 e entre a categoria geral, ele ficou em 18º. Então a gente fica feliz. Até 

a Dalvana, uma foto aqui que ele pediu pra mim botar na prefeitura se teria como doar uma bandeira? 

Aí o prefeito me explicou que não teria como. Aí eu peguei, doei essa bandeira para ele porque eu acho 
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muito importante porque é uma coisa simples, mas ele está em todas as corridas que ele vai fazer e 

caminhada dele vai estar levando a nossa bandeira. Também fico feliz pelo colega Alvício também, que 

entrou em contato com o Marcelo e o colega deu um pix de 100 real pra ele. Até fui eu que fiz o pix, 

depois o colega me deu lá no dia do 48, no Sidnei, me deu 100 pila, então a gente tem que se ajudar e 

eu fico feliz por ele, que é uma simples homenagem. E o que eu pude ajudar, ajudei que foi essa 

bandeira, uma coisa simples também, que não custou nem 100 real. Então a gente fica feliz que ele está 

levando a nossa bandeira. Também queria aqui comentar novamente sobre a van da agricultura, hoje 

me passaram mais umas fotos novamente e a gente vê o descaso de alguns motoristas. Quando eu venho 

aqui cobrar, eu venho cobrar daqueles que não cuidam. Venho aqui ser o fiscal do povo, daqueles que 

não tem compromisso com o dinheiro público e não estão nem aí, estão quebrando os carros, 

patrimônio que é nosso de todos nós. Então é só para explicar que as pessoas sempre mandam uma foto 

para se explicar o porquê que o prefeito nunca tomou uma atitude, nunca deu uma advertência que a 

gente sabe para o funcionário que está estragando as coisas da prefeitura. Então pega um carro, pega 

outro. Eu falei para esse rapaz que me mandou as fotos e falou, não, Leandro, não é que um pega, o 

outro, é que se tivesse uma advertência, o prefeito tivesse fiscalizando mais, de repente não ia estragar 

que essa aí é uma van 2014 completinha, não funciona nada, está tudo quebrado. Então a gente fica 

triste por isso, saber que daqui a pouco um deputado a gente corre tanto para vir uma emenda ou 

recurso próprio do prefeito também consegue e alguns funcionários só para deixar bem explicado, 

alguns funcionários não dão valor, porque é que nem sempre comento, o funcionário bom, a gente tem 

que valorizar, mas o que está fazendo as coisas erradas, a gente tem que cobrar e tem que dar em cima 

porque eu não acho justo aqueles que estão trabalhando certinho pagar pelos malandros. Também 

queria comentar aqui sobre a segurança que foi falado, que colegas botaram pedido na casa e a 

segurança teve reunião ainda o prefeito não tomou uma atitude e aí a gente já vê que em Sertão Santana, 

municípios ao redor já fizeram uma chamada até fazer uma licitação, então é que nem sempre comento, 

depois de acontecer uma tragédia, vão dizer, ah! Ele está se aproveitando de uma tragédia. Ele está se 

aproveitando da bondade das pessoas. Não, eu acho que o nosso município sempre fica atrasado. A 

gente vê os municípios vizinhos sempre quando dá um problema, já tomou uma atitude. O prefeito de 

Sertão Santana tirou uma foto com o segurança lá, fez o papel dele, que hoje o líder maior da nossa 

cidade, querendo ou não, ele é o prefeito. Ele que tem autoridade máxima para poder fazer as coisas 

pelo nosso bem melhor do nosso município, então fico triste com o prefeito que ele demora muito para 

agir e sempre vou cobrar que nem agora vou cobrar que está demorando para agir sobre a segurança 

porque assim o papel do vereador tem que fiscalizar, tem que cobrar. Muitas vezes tem gente que quer 

jogar na rua que o Maninho está fazendo muito intriga, muita coisa errada. Eu não. Quando eu faço 

minhas pesquisas, fiz uma pesquisa e 100%, graças a Deus atingi 90%. A gente sabe que alguma vez é 

parente do prefeito ou amigo ou partidário. Aí com certeza essa pessoa não vai gostar do trabalho do 

vereador que está fiscalizando. Então só para reforçar aqui que não tem nada contra ninguém e, sim, 

estou à disposição de qualquer cidadão do Barão quando precisar me ligar, ou nós ir junto na 

prefeitura, no posto de saúde, qualquer lugar que o dever do vereador é fiscalizar e o do prefeito é 

executar." Usou a tribuna o VEREADOR MARCOS, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores 

e as pessoas que se faziam presentes. "Não poderia deixar de comentar também e deixar aqui minha 

solidariedade a todos atingidos pelo temporal ontem, foi uma coisa quase pouco vista aqui na nossa 

cidade, na região, bastante estrago mesmo, pessoas desabrigadas e a prefeitura como o vereador 

Alvício já comentou, já designou um pessoal para levar umas lonas aí para as regiões mais atingida, 

que eu acho que é um pedaço da Invernada, Morrinhos e principalmente esse lado aqui da Linha 

Brandão também foi bastante atingida, que todo mundo consiga se recuperar conforme também dito, a 

defesa civil já esteve na cidade, está organizando alguma coisa, não cheguei ver exatamente o quê, mas 

com certeza já estão tomando as providências cabíveis para ajudar esse pessoal que ficou bem atingido 

e eu me coloco também, como já me coloquei à disposição no que puder ajudar no que for possível na 

alçada da gente, estamos sempre à disposição, torcendo que todos consigam se recuperar o quanto 
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antes. Estive conversando um pouco com o secretário hoje sobre a questão das máquinas, máquinas do 

município. Temos um problema grave aqui, de máquinas quebradas, patrola, caçamba, uma novela, 

caçamba, mas ele me disse que estão conseguindo agora dar uma... as patrola principalmente para 

poder suprir a demanda que a gente está tendo inclusive a semana passada foi trabalhado bastante. Os 

vereadores devem ter visto várias estradas feitas infelizmente ou felizmente a chuva a gente precisa da 

água, mas só que estraga muito estrada, então é um trabalho que dura pouco tempo, mas tem que ser 

refeito e ele me falou que inclusive tem operadores aí que estão em processo seletivo de operador de 

máquinas e daqui a pouco vai ser chamada mais alguém para dar mais uma acelerada nesse processo 

de conserto de estradas em geral e a questão das caçambas também que a gente sabe que faz tempo, né 

vereador Varlei, que está para vir uma aí, mas parece que agora vai nascer, agora vai, graças a Deus, 

vai nascer e tomara que venha com saúde, que venha com saúde. É um problema muito sério também 

que estamos enfrentando e já de semana passada, desde as últimas ocorrências nas escolas é a questão 

da segurança, bem falado pelo vereador Maninho já Sertão já vi alguma coisa nesse sentido, Cerro 

Grande também até suspenderam as aulas semana passada, mas é uma questão bem delicada, porque 

a gente, vereador Ilo, a gente é vereador aponta o que tem que ser feito, mas na verdade a gente às 

vezes não consegue fazer ou não faz e é uma coisa bem complicada a questão financeira desse, dessas 

contratações. Eu sei que as vidas valem muito mais, não tem valor, mas a questão burocrática e 

financeira não é fácil. A gente precisa ter no mínimo uma pessoa por escola. Nós temos no município 

hoje 5 escolas, são 5 contratados. A empresa vai ter que ser ter 5 funcionários, acredito eu que essa 

empresa vai pagar os benefícios de um funcionário e o valor não é baixo, o valor não é baixo. Temos 

sim que ajudar em uma maneira de conseguir, não sei se baratear uma forma de conseguir o quanto 

antes termos segurança nas escolas porque precisamos disso, inclusive escolas da região aqui que tem 

um detector de metal na portaria. Eu acho isso importante, muito importante, porque tu vai cuidar das 

crianças, não vai deixar nenhum estranho entrar, mas daqui a pouco algum piá aí nos seus 14, 13 anos 

entra com algum objeto perfurador na mochila e daqui a pouco faz um dano que nem tem acontecido. 

Então a gente tem que, sim, concordo plenamente com a questão do detector de metais para evitar um 

problema maior, e queria dizer também presidente que espero que não ofenda nenhum pai, mas a gente 

tem hoje eu venho de família de professores, minha mãe é aposentada e minha irmã professora. Já tive 

no meio escolar a gente muitas vezes como pai tu acha que mandar teu filho para a escola é justamente 

para te ensinarem e te darem educação e muitas vezes em casa tu não puxa muito aquilo porque vai 

para escola. Eu acho que está mais que na hora dos pais e mães e responsáveis por alunos começarem 

a mudar esse conceito e começarem a puxar mais em casa para ir para escola, para aprender não para 

receber educação, ir para escola para aprender, claro que vai ser educado, lógico, com os 

ensinamentos. Mas a educação vem de casa, isso, meu vô dizia, educação vem de casa, então se deixa 

muito a bangu, bah mandei pra escola, tô livre uma manhã do piá, não é assim, não é assim. A gente 

tem, os pais, eu como pai, tenho que ter responsabilidade sobre os filhos. Ah meu filho fez um dano na 

escola, a professora não cuidou, como sim? Como assim? Me desculpa se eu ofendi alguém, espero não 

ter ofendido, mas se preocupe mais em trazer as crianças de casa já com uma regra para chegar na 

escola só para aprender. Não precisar receber educação de como se portar aí pode ser que as coisas 

melhorem bastante. Eu estava falando com uma pessoa hoje presidente, e realmente entramos no mérito 

ali que ficou bem...me chamou bastante atenção e fui pesquisar, fui fazer uma pesquisa. No site do IBGE 

cidades ali tem muita informação sobre todos os municípios. E tem um comparativo de crescimentos. 

Ou não? Nos últimos 3 anos, últimos 3 anos o nosso PIB diminuiu 12%, de Barão do Triunfo. Isso não 

é uma crítica a nenhuma administração, isso é uma preocupação com a minha cidade. Nós diminuímos 

12% onde deveríamos ter aumentado 10 ou 15, daí eu muitas vezes, como dito antes aqui a gente sempre 

traz um problema para o prefeito resolver, pro secretário resolver e várias outras coisas. Mas eu acho 

importante a gente trazer a solução ou, de repente uma alternativa para as pessoas que têm a caneta 

lá terem o que fazer para tentar melhorar esse quadro. Eu trouxe 2 alternativas. E eu já falo nessa casa 

há muito tempo, só que não sei por que que não é colocado em prática. A questão do talão de produtor 
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e a gente tem o pessoal da Zona dos Pachecos eu sou sabedor, trabalho com vendas há muitos anos, 

sabemos da distância a Cerro Grande. Muitas pessoas de Zona dos Pachecos, um pedaço da Serra do 

Herval tem talão de produtor em outro município e mora em Barão do Triunfo. Isso se vocês não sabem 

me desculpa, deveriam saber. O que que eu digo, secretaria da agricultura fazer um levantamento 

dessas situações nas regiões que têm esses problemas e chamar as pessoas, oferecer alguma coisa para 

sua pessoa trazer o talão de produtor para sua cidade para trazer o benefício para o seu município, 

para poder cobrar o escolar, para poder cobrar a saúde, para poder cobrar a estrada, não é? Eu tenho 

certeza que mudaria muito e ajudaria. Segundo caso, emplacamento de veículo. Senhores vereadores 

conhecem muitas e muitas pessoas do nosso município que tem carro com a placa do município vizinho. 

Usam a nossa estrada que é direito, usam a saúde, é direito, usa uma escola que é direito e reclamam 

da prefeitura, que é o direito. Só que o imposto de seu carro que é um imposto 100% livre, dá para o 

município vizinho. Não é? Eu acho que está na hora de a gente começar a pensar um pouco mais em 

crescer financeiramente, porque a pandemia passou, entre aspas, as verbas da pandemia passaram, as 

verbas de ICMS, FPM, estão diminuindo. E você sabe como é que funciona se não corrermos atrás. Ah 

eu estou gastando 5000 por mês, o meu salário é 6 daqui a pouco meu salário é 4 gastando 5, daqui a 

pouco não vai ter para pagar a luz e daí você a hora que cortar a luz vai ficar bem ruim. Queria também 

para encerrar, presidente convidar a todos agora, dia 21 de abril, encerramento do campeonato lá na 

Santa Rosa de Lima, o pessoal da turma do jipe lá, o Jackson, o Anderson lá eles sempre pedem para 

anunciar para o pessoal se fazer presente. Dia 21 é feriado, é um belo dia para assistir um futebol, ver 

umas partidas lá e conversar com a turmada e dia 23 também a festa de Santa Terezinha, na 

comunidade Zonas dos Pacheco, 23, né? Também seria importante quem pudesse participar e chamar 

mais pessoas para fazer uma comunidade forte, fazer uma festa forte na comunidade que é muito 

trabalhadora, batalhadora e merece uma baita festa." Usou a tribuna o VEREADOR MATEUS, 

saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero aqui 

iniciar a minha fala fazendo um comentário que a gente recebeu algumas respostas depois de algum 

tempo e não poderia deixar aqui de reiterar, fazer a reiteração de algumas respostas que não vieram a 

contento. Primeiramente, o pedido de informação número 011 onde foi pedido a cópia do contrato das 

empresas do transporte escolar, gente sabe que no começo do ano teve toda essa polêmica que não 

tiveram linhas sem estarem funcionando, hoje pelo que a gente sabe, estão funcionando, mas o pedido 

de informação segue e a gente tem o direito de saber esses contratos a qual a situação que se encontra. 

Também quero reiterar um pedido de informação 9 que é sobre o planejamento de investimentos a 

serem realizados no ano 2023 com recursos próprios e de emenda federal. Será feito um levantamento 

e encaminhado posteriormente e isso é uma resposta quase que uma ofensa à essa casa dizer que vai 

ser encaminhada posteriormente, então não envie nada, não envie nada porque os prazos a prefeitura 

não costuma respeitar prazos para envio de respostas e mandar uma resposta sem nexo como essa não 

tem a lógica. Também recebi aqui uma resposta sobre as caçambas e a patrola. Esse ano a gente fez 

este pedido, no ano passado, foi terceirizado esse serviço em nosso município e me chamou a atenção 

que em 1 mês de serviço da patrola, que poucas, muitas pessoas nem sabem que teve essa patrola 

trabalhando no município, uma patrola particular, foi patrolada poucas regiões, foi patrolada Arroio 

Grande, Mato Bier e Centro Faxinal. E nesse um mês de serviço, foi gasto 47000 reais com essa patrola 

eu acho que é um valor meio alto para uns poucos serviços que foi mostrado. Acompanhei um dia essa 

patroa trabalhando ali no Mato Bier e o serviço talvez do cara seja até bom, caprichado, mas demorado 

e pouco produtivo no meu entendimento, então deixo aí o pedido que o executivo repensem quando for 

fazer esse tipo de terceirização. Aqui está, é Arroio Grande, Mato Bier, Faxinal e só as regiões que 

foram patroladas por essa máquina. Enquanto a gente vê máquina que está agora dia 28 fecha 3 meses 

que a New Holland está ali Linha Francisca estacionada. Com certeza acho que com esse valor aí, se 

não fizesse manutenção quando chegaria bem próximo disso. Também as caçambas em 6 meses foi 

investido um valor de 272027 reais com 28 centavos nessas caçambas. Fazendo uma média de 100 km 

por dia, 57, 121, várias quilometragens. Também para mim parece um valor meio exagerado, onde a 
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gente também tem uma questão da caçamba, essa caçamba do PAC como foi comentado agora há pouco 

que encontra-se a mais de ano parada lá em Glorinha. A gente sabe que eu sempre disse nessa casa 

que foram os anos das vacas gordas, dos tempos do covid. O próprio secretário esses dias falou aqui 

numa audiência que veio muito dinheiro no tempo do covid e infelizmente investimentos assim como foi 

feito essas terceirizações, não me parece um bom investimento. Desculpe, se quem discorda da minha 

opinião, mas eu não vejo como um bom investimento esses gastos de recursos livres, foram feitos bons 

investimentos, foram, o calçamento aqui da praça, iluminação, alguns investimentos que foram feitos 

aí no município nesse período, a própria poclan, não estou dizendo que foram todos maus investimentos, 

mas eu acho que poderia ter sido melhor aplicado. Agora, passado esse momento, vamos ver, torcer 

que as arrecadações se mantenham para o município conseguir seguir tocando porque eu trabalhava 

no tempo do seu Rui e recordo a dificuldade que ele passou naquele período onde foi zerado o IPI e 

com isso arrasou os repasses de FPM e recordo vários momentos de angústia que o seu Rui passava 

onde chegava mês que tinha 400000 reais a menos de FPM e nos últimos anos, depois do tempo que 

ele passou foram anos mais bem mais favoráveis a arrecadação. Isso pode-se perceber em qualquer 

município, não é uma coisa aqui no Barão foi assim, todos os municípios, graças a Deus, tiveram bons 

momentos, mas dando segmento a minha fala também quero aqui desejar minha solidariedade às 

famílias que foram atingidas pelo granizo ontem no nosso município, municípios vizinhos. Foi bem 

complicado, bem triste. A gente havia hoje mais de quase 24 horas depois do incidente, ainda tinha 

locais com granizo. Me coloquei à disposição quem precisasse de mim, algumas famílias me 

procuraram, pude ajudar de alguma forma e sigo a disposição aí do que for, tiver ao meu alcance para 

estar auxiliando a população nesse momento difícil. E torcer e orar que não, que não volte a se repetir. 

Ontem, desculpe, hoje recebemos aqui a Defensoria pública da união, onde eu quero deixar meu 

agradecimento a esses profissionais que estiveram aqui. Foram realizados em torno de 20 

atendimentos. Um trabalho que tem sido realizado desde o ano passado, quando procurei esse órgão e 

de lá para cá, já tiveram várias vezes aqui no nosso município e tranquilamente mais de 100 pessoas 

já foram assessoradas juridicamente por esses serviços. Esses dias uma pessoa ainda me comentou, 

bah, que bom que estão vindo, eu tinha uma causa com um advogado e fazia anos e depois que eles 

vieram em 3 meses, estava aposentado. Quero deixar o meu agradecimento aos defensores que vem 

aqui no nosso município e espero que voltem, retornem em breve. Na semana passada, também colegas, 

recebi uma ligação do pessoal do gabinete do deputado Marcos Vinícius, onde ele passou que a empresa 

assinou o aditivo da obra do JJ é mais um passo na burocracia estatal. Agora só falta a empresa 

depositar a garantia da obra. Depois eles não vão, eles não podem pegar simplesmente pegar a obra, 

tem que depositar um valor em garantia que vão concluir a obra, seja depositada, depois o estado 

devolve. É uma artimanha do estado para pressionar que a empresa conclua a obra e falta só essa parte 

e assim será feito o dado andamento nessa obra do JJ, obra tão sonhada por todos nós que começou 

depois deu uma parada e agora espero que se concretize. Também ia colocar uma indicação hoje, não 

coloquei. Mas vou fazer verbalmente essa colocação e vou fazer uma indicação na semana que vem. 

Sou funcionário da Secretaria de saúde e alguns colegas muitas vezes me procuram por várias questões 

e na semana passada, uma colega que não me pediu para... me pediu até para trazer o nome, a Carla 

Prado, sobre questões da licença prêmio que estaria pedindo a várias e várias vezes teria pedido essa 

licença e teria sido negado. E ela tá me questionando o porquê que foi, qual a metodologia que a 

prefeitura usa. A gente sabe que muitas vezes o tratamento de algum funcionário é diferente de outro, 

está aí o Ovelha, que também é funcionário do município e várias vezes já teve alguns questionamentos, 

nos trouxe alguns questionamentos. E então deixar o pedido aí que o executivo sempre procure tratar 

da forma paritária e muitas vezes o funcionário está procurando a sua licença, que é um direito por 

diversos motivos e acho que não é... isso tem que ser uma coisa que se é ofertada para um, tem que ser 

ofertada para outro. Então na próxima semana presidente, estou trazendo esse pedido de informação 

por parte da colega, assim me coloco sempre à disposição de todos os colegas da prefeitura para trazer 

os questionamentos." Em COMUNICAÇÕES, os Vereadores previamente inscritos foram convidados 



 

 ATA 010/23  7 
 

 

a fazer uso da palavra. Usou a tribuna a VEREADORA LAURENI, saudou o Presidente, demais 

colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria também de dar os parabéns à 

Capela da Água Fria, onde me fiz presente ontem. Aquela comunidade lutou para fazer uma festa tão 

bem organizada e com tanta gente. Parabéns a eles. Sei que organizar uma festa não é fácil. A gente 

das comunidades e todo mundo sabe disso, precisa muita garra. E olha, estava uma festa de um tamanho 

que não tinha um estacionamento mais, né? O pessoal veio para as estradas e foi para um campo e 

assim mesmo estava complicado, mas parabéns a eles que tenham sucesso, porque as comunidades, as 

pessoas se doam, né? E fazem um trabalho exemplar. Também me solidarizo com as pessoas de ontem 

do temporal. Granizo, não é? Onde foram grandes as percas com casas e as plantações também. As 

pessoas tinham plantas de soja, grandes plantas, onde foi colhido todo soja, onde a gente viu a tristeza 

das pessoas botarem aí a colheitadeira estava no meio da roça, mas não precisa mais escolher porque 

o granizo colheu tudo. Então a gente que veio da agricultura sabe o sentimento das pessoas, né? Isso é 

muito sério. Até falei hoje com o prefeito na sexta-feira, vi que eles postaram uma reunião com o 

secretário de segurança do estado, o senhor Sandro Caron e questionei ele, porque a gente está já, já 

perdemos o sargento hoje dizendo, Gularte, não é? Já foi transferido porque aqui no nosso município 

só cabe a um sargento. E ele se formou, está certo ele ir atrás dos sonhos, buscar crescimento, mas nós 

perdemos, não é? Mais efetivos e questionei o prefeito, ele disse, não, fomos numa reunião com o estado 

agora, com o secretário, fomos muito bem recebidos. E pedimos, talvez virá 2 efetivos, porque a gente 

sabe que a esposa do Gularte por muito tempo não permanecerá aqui devido, né? Ao trabalho do 

marido e família. Não é? A gente sabe que isso pode acontecer, então está sendo providenciado, não 

é? Eu acho que precisamos, precisamos, como já foi falado aqui nessa tribuna, com essa preocupação 

agora nas escolas, né? Onde se reuniu também o secretário de educação na pessoa do Claiton, né? A 

coordenadora Luciane, prefeito e o vice sobre a segurança nas escolas, onde será encaminhado um 

pedido, né? De um pregão, talvez uma licitação de um segurança em cada escola. Só temos 5 escolas e 

sabemos que a preocupação não só nossa, como dos pais, professores, funcionários da escola, não que 

vá acontecer, a gente nunca quer admitir isso, mas as nossas crianças, nossas escolas, nossos 

motoristas também carregando os ônibus, né? As crianças nos ônibus. Tudo é necessário e é 

preocupante. Então eu acho que está tudo junto. E também, como disse o prefeito, a Brigada também 

foi acionada para dar um suporte em casos que às vezes podem fazer uma ronda. Eu acho que isso é 

muito importante. Também questionei a fisioterapia, né, que já está muito comentado. Onde a licitação 

não deu certo, mas foi feito um contrato emergencial e já estava, já está trabalhando a partir de hoje 

parece, a Simone já começou o trabalho, então as pessoas que estavam na fila de espera não é fiquem 

sabendo que já está atendendo a fisioterapia até que aconteça a nova licitação." Usou a tribuna o 

VEREADOR MARCIRIO, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se 

faziam presentes. "Quero iniciar minha fala parabenizando o pessoal lá da Capela Santa Rita pela festa 

de ontem, aonde que me fiz presente, estava muito boa, bastante gente como bem falado pelos colegas 

vereadores. Muita gente mesmo até foi das festas maior que eu fui lá naquela Capela foi a festa de 

ontem e estava muito boa, então parabenizar eles pela organização e pelo atendimento, que foi muito 

bom o atendimento deles para a população. Também quero falar sobre a situação dos talão de produtor 

que o vereador Marcos comentou. É muito bom mesmo incentivar os agricultores transferir os talão de 

produtor para nosso município para arrecadação também, transferir as placas dos veículos. Mas a 

gente tem que dar um incentivo que nem o vereador falou. Isso é verdade. A gente tem que atender bem 

o pessoal que já estão com o talão de produtor no nosso municípios, já estão contribuindo. Eu acho que 

isso a gente a primeira coisa tem que fazer é isso porque tem várias situações de moradores do 

município que pede uma estrada, vou dizer uma estrada, fica mais de 1 ano esperando isso não é 

incentivo. Nós temos que mudar. A administração tem que mudar o jeito de trabalhar, botar as 

máquinas, trabalhar para incentivar o pessoal contribuir para o nosso município, porque hoje mesmo 

estava conversando com o secretário ali sobre aquela estrada ali da Invernada, bem pertinho da minha 

residência, que passa pelo filho do falecido Olidio e vai até o Rodrigo Correia. E até um ônibus da 
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prefeitura que está fazendo aquela linha colegial ali, mas não tem mais como fazer. É um perigo. As 

crianças estão correndo risco no ônibus. É muito ruim a estrada. Até convido os colegas vereadores 

que puder fazer uma visita lá, passar lá para ver a situação da estrada. Então que a administração dê 

um jeito porque o secretário me falou que não tem máquina para fazer. Estão quebradas, que não tem 

como ele fazer. Na mesma hora que eu estava conversando com ele lá na prefeitura, chegou uma 

senhora ali de perto do fim da linha, ali do armazém ali, a esposa do seu Clóvis chegou e me falou, e a 

carga de cascalho que eu te pedi? Eu digo eu falei para o secretário, cobrei ele e o secretário, disse 

não posso. Não tenho como botar. Eu não tenho máquina para levar lá. Está quebrada. Aí o pessoal se 

desanimam com o nosso município, eu acho que a gente tem que começar a trabalhar de uma outra 

forma, trabalhar arrumar essas máquina e botar essas máquinas na estrada, arrumar, fazer estrada, 

porque se não o nosso povo vão desacorçoar, vão jogar a toalha. Está muito complicado isso aí. Na 

agricultura mesmo eu venho cobrando aqui uma situação de uma de um trator ali uma emenda do 

colega Alvício. Há mais de 1 ano está quebrado, um trator, bem novinho, veio e quebrou, deu azar e 

quebrou. Faz uns 7 meses, está ali no pátio da prefeitura para fazer manutenção e até agora nada. E 

os agricultores precisando da máquina para trabalhar na lavoura para poder contribuir para o nosso 

município arrecadar mais. E o trator ali quebrado. Nós temos que mudar esse jeito de trabalhar. 

Tomara que a administração mude. Faça essas manutenção dessas máquinas, tratores nas máquinas 

para que a população fique bem servida, que ele merece, que quem alavanca nosso município é a 

agricultura. A gente sabe disso aí. Também falar sobre o temporal. Os colegas vereadores já 

comentaram. Ali na invernada, foi bastante atingido. Teve região ali que furou tudo os telhados dos 

galpão ali, molhou, fumo. As casas furou muita telha, então já me coloquei à disposição desse pessoal 

ali no grupo que precisarem de mim pode contar comigo porque eu estou aqui para ajudar no que tiver 

no meu alcance pode contar comigo que temos junto. E peço que a administração também ajude essas 

pessoas que eles precisam, essas pessoas mais carentes. Porque a situação é complicada. Eu já 

aconteceu isso comigo, já perdi uma vez um galpão de fumo com temporal e eu sei o que que é isso. 

Ontem mesmo eu estava pra festa, eu tinha deixado uns 10 fardos de fumo na varanda lá, molhou 

aqueles fardos de fumo. Só uns 10 fardos, mas eu já achei bem ruim. A gente vê o fumo molhado ali, já 

é um prejuízo, não é? e aqueles pobres coitados que molhou tudo? Então esse merece o apoio, uma 

atenção mais do município para ajudar eles no que eles precisarem, para poder se reerguer de novo e 

continuar o seu trabalho." Usou a tribuna o VEREADOR FABIO, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Quero também aqui deixar minha solidariedade ao 

pessoal que foi atingido pelo temporal. A gente viu aí várias casas, plantações, plantações de milho, 

soja, até plantação de acácia eu vi hoje danificada pela pedra, coisa que eu nunca tinha visto na minha 

vida, então eu acho que a gente deveria, o município aí tentar ajudar o máximo nosso agricultor aí, 

como aquela vez que saiu aquele projeto de 5000000 aí que eu até falei nessa casa que boa parte 

daquele projeto teria que ser destinado a nossa agricultura, que é o município que praticamente vive 

só da agricultura. Então acho que a gente tem que solidarizar aos nossos agricultores aí tentar ajudar 

o máximo possível. Queria fazer um comentário aqui hoje eu vi a questão da segurança atuando na 

cidade de Sertão Santana, e aí me chamou a atenção, quero agradecer a coordenadora Luciana que 

me atendeu, perguntei para ela, por quê que a nossa nosso município é sempre o último a fazer as coisas 

e nossa cidade hoje já não estava funcionando a segurança que nem a cidade vizinha, aí ela me relatou 

que ligou para o pessoal da licitação e o jurídico orientou que o município não poderia contratar 

emergencialmente. Teria que ser com licitação, porque no município não teria acontecido caso de 

violência que aconteceu. E aí eu fiquei com dúvida, liguei pro Sertão Santana para o jurídico de Sertão 

Santana, agradeço o pessoal de Sertão Santana que me atendeu e me tirou a dúvida, eles contrataram 

uma empresa por dispensa emergencial por 30 dias, válida até 180 dias, se for preciso. E por quê que 

o município de Barão do Triunfo não pode? Por quê que a cidade vizinha pode e Barão do Triunfo não 

pode? A gente tem que esperar acontecer uma tragédia na nossa cidade para poder contratar uma 

empresa de segurança. Por quê que as nossas cidades vizinhas já tem uma empresa de segurança 
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trabalhando e nós não temos? Então, como foi falado nessa casa aqui, que é um sistema meio 

burocrático, eu acho que não. Eu acho que é o nosso executivo ou está bem mal assessorado lá embaixo 

ou é má vontade de fazer as coisas. Só pode. Eu falei com o doutor Norberto, aqui tirei essa dúvida com 

ele e ele diz pra mim, olha, Fábio, acredito eu que possamos que o município poderia ter contratado 

emergencialmente uma empresa de segurança para estar trabalhando de repente nos 30 dias aí 

contratar por 30 dias para estar trabalhando nas escolas, então é inadmissível. A gente é sempre o 

último município a ter as coisas e eu não sei se isso aí é mal assessorado ou é má vontade da 

administração. Deixo aqui a minha indignação a respeito disso. Queria falar a respeito também da 

emenda que eu corri através do deputado Alceu Moreira. Deputado aqui do nosso amigo Canelão, que 

trabalhou por vários mandatos nessa casa aqui. Que em 4 de julho eu corri através do deputado, através 

do meu amigo Lody para a gente conseguir uma emenda para reformar nosso postinho dos Pachecos, 

está fazendo 9 meses agora que a gente não tem nem a planta para fazer a obra. E como que o município 

queria construir uma escola de 2.5 milhões em 1 ano e pouco? É vergonhoso isso aí, eu vou te dizer 

assim, ó, tem coisas que a gente corre, corre e daí parece que quando sai da mão da gente que vai pra 

alçada de outra pessoa morre ali, eu não sei se isso é perseguição política, o que é, o que que é, mas é 

inadmissível a gente ter o dinheiro no caixa para fazer a obra para atender melhor a nossa comunidade 

e ficar parado ali. A gente não tem nem planta da obra a ser feita, isso que é um projeto mísero perto 

da escola que queriam fazer, mas faz 9 meses que esse dinheiro está parado, depositado na conta da 

prefeitura, parado ali no executivo e a gente com uma obrinha lá por ser feita para atender com 

dignidade a nossos moradores da Zona dos Pachecos lá para dar um atendimento melhor a nosso 

pessoal, que precisa tanto daqueles postinho lá dos Pachecos." Em seguida, passou-se à ORDEM DO 

DIA, quando foram discutidas, votadas e aprovadas por unanimidade as seguintes proposições, Projeto 

de resolução, projetos de lei e constituição de Comissão Especial: INDICAÇÃO Nº 020/2023 DO 

VEREADOR MATEUS que junto a licitação de segurança para as escolas seja contratado profissional 

para o posto de saúde. INDICAÇÃO Nº 021/2023 DO VEREADOR FABIO que seja feito contrato 

emergencial para atendimento de fisioterapia através da secretaria de saúde. (Retirada de pauta pelo 

proponente). INDICAÇÃO Nº 022/2023 DO VEREADOR ALVICIO que seja colocado um dentista 

para atender no ESF Alceu Wamosy na Zona dos Pachecos. INDICAÇÃO Nº 023/2023 DOS 

VEREADORES FABIO, LEANDRO, RODRIGO, MARCOS, JAIRE VARLEI, MARCIRIO E 

MATEUS que seja estudado um modo de ajudar as famílias carentes que foram atingidas pelo temporal 

e tiveram suas residências danificadas pelo granizo, sendo com doação de lonas, brasilites, telhas ou 

demais materiais necessários. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA Nº 017/2023 DO VEREADOR 

MATEUS que seja providenciado conserto dos passeios internos da Praça central do centro do 

município. PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 018/2023 DO VEREADOR LEANDRO que informe 

como funcionará os espaços destinados a agricultura familiar na Festa do Agricultor, como será cobrado 

aluguel, será dado prioridade aos agricultores do município, visto que o dinheiro arrecadado pelos 

agricultores vai continuar gerando renda dentro do município.   PEDIDO DE INFORMAÇÃO Nº 

019/2023 DO VEREADOR FABIO que informe até quando a patrola New Holland vai ficar estragada 

ao relento. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/23. PROJETO DE LEI Nº 018/23 Dá nova redação 

ao caput do artigo 69 da Lei Municipal n° 059/1993 e dá outras providências. PROJETO DE LEI Nº 

023/23 Acrescenta estimativa de renúncia de receita para os exercícios de 2023, 2024 e 2025 constante 

no anexo de metas fiscais da Lei de diretrizes orçamentárias e dá outras providências. PROJETO DE 

LEI Nº 024/23 Autoriza o Poder Executivo a proceder à contratação de 01 (um) profissional 

psicopedagogo (a) e 01 (um) profissional psicólogo (a) por prazo determinado para atender necessidade 

de excepcional interesse público e dá outras providências. CONSTITUIÇÃO DE COMISSÃO 

ESPECIAL PARA PARECER DA EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº 01/2023 constituída pelos 

vereadores: MARCIRIO (Presidente); LEANDRO (Secretário) e MARCOS (Relator). Após, passou-

se ao espaço dos LÍDERES DE BANCADA. Usou a palavra o VEREADOR MARCIRIO, Líder do 

PL, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero parabenizar o 
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Nego lá do Sarara, o Sidnei, pelo torneio no último sábado, o torneio de 48 lá onde eu me fiz presente 

também estava muito bom, muito bem organizado, quero parabenizar ele, que ele sempre faz uns 

eventos bem organizados e o pessoal gostam de ir lá, tinha bastante gente jogando lá, então deixo meus 

parabéns a ele e o pessoal que trabalharam com ele lá ajudando ele. Também quero declarar umas 

coisas aqui que eu comentei em tribuna, isso já faz certo uns 4 meses atrás, aonde que eu comentei que 

a Capela Santa Bárbara estava sem luz desde. 2011 da onde que eu pedi pra um eletricista colocar a 

caixinha de luz lá e a fiação para fazer ligação, para que a Capela tivesse energia elétrica para quando 

fosse preciso, tem missa, tem em catequese que estavam sem luz lá e eu também comentei que eu seguiria 

pagando as mensalidade e o pessoal que me acompanha na minha rede social deve ter prestado atenção 

que faz uns 2 meses que eu não publico mais o comprovante do pagamento da luz. Só publico da doação 

que eu faço para a Apae. Bueno, eu não estou publicando porque tinha uma senhora, uma vizinha lá da 

Capela que mora pertinho lá que não tinha luz também. Estava sem luz na casa dela. Aí ela pegou a luz 

da Capela e puxou para a casa dela e me disse, olha, de agora em diante, não precisa pagar as 

mensalidades, deixa que eu pago que eu vou usar a luz. Então por isso que eu não estou pagando a 

conta de luz da Capela faz 2 mês, porque essa senhora está usando a luz, a Capela tem luz também, 

mas ela também tem luz, está ajudando uma família também e ela se prontificou para pagar, então 

deixar bem claro, o que eu combinei eu estava cumprindo e vou cumprir se um dia ela parar de pagar, 

eu vou cumprir, mas não estou pagando por isso. É só isso que eu queria deixar bem declarado para a 

população que me acompanha na minha rede social. Claro que já prestaram atenção que eu não estou 

publicando os comprovantes." Usou a palavra o VEREADOR MATEUS, Líder do PP, saudou 

novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Fazer uma colocação nessa questão 

das escolas, da segurança e reforçar o pedido que o executivo procure com a maior brevidade possível 

essa contratação seja através de um contrato emergencial, que eu acho que seria o mais viável e depois 

disso, seja feito uma licitação e acho que se é viável, por causa que é feito isso com transporte escolar, 

todo ano acontece alguma contração emergencial. Ano passado aconteceu para o transporte escolar. 

Esse ano de novo acontece uma contratação emergencial, então por quê que não pode fazer uma 

contratação emergencial como foi falado aqui pelo vereador Fábio para a segurança nas escolas? Que 

se faça para 30 dias, 60 dias e que através disso se planeja contratar uma licitação pro restante do ano, 

às vezes acho que falta um entendimento, um direcionamento de prioridades. O quê que seria mais 

prioridade? Outros municípios até estava confirmando aqui, Cerro Grande já está contando com 

segurança na escola e conta com um detector de metal desses portáteis, tipo uma raquete, todos os 

alunos e todos os profissionais passam no detector e se apitar é aberto a mochila e aberto o estojo. Isso 

é uma coisa que se fosse falado há pouco tempo atrás, seria uma coisa fora de contexto, mas hoje 

pensando na segurança de nossos alunos e profissionais, é o que deve ser feito, então reforçar o pedido 

que o executivo agilize isso e comece a rever melhor suas prioridades, no quê que talvez seja mais 

prioritário ou não. Também fazer um comentário aqui na semana passada, participei da assembleia 

geral da Apae, fico feliz a gente toda vez vai lá ou tem uma reforma ou tem uma aquisição, há poucos 

dias teve uma reforma, pintura na parte externa e está sendo construído lá atrás uma oficina de 

marcenaria. Deixar aqui os parabéns para o pessoal que toca essa entidade. Meus parabéns ao Gabriel, 

um cara 100% gente boa que acho que todo mundo do nosso município tem uma grande admiração por 

ele, pelo trabalho que ele está fazendo lá, a gente às vezes com alguma dificuldade, mas sempre está 

seguindo em frente. Deixo aqui meus parabéns a ele." Usou a palavra o VEREADOR ALVICIO, 

Líder do MDB, saudou novamente quem não estava presente em sua primeira saudação. "Quero dar 

os parabéns também pelo grande torneio que nosso amigo Sidnei fez ali no Passo Grande, aonde pude 

estar presente, almoçar ali e fazer parte, jogar um 48, me divertir com a turma ali onde a gente almoçou 

junto eu e o vereador Maninho e tomemos uma cerveja ali, estava muito boa a organização estão de 

parabéns aí Sidnei, conte sempre comigo no que precisar. Também quero convidar o povo em geral aí 

para essa grande festa ali na Zona dos Pacheco, onde o Renato e a Lucicréia estão aqui na Câmara 

que o povo possa fazer presente ali, porque ali sempre sai uma festa bem organizada, também convidar 
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os colegas vereadores e todo o povo que estão nos assistindo para se fazer presente ali, comer um 

churrasco, tomar uma cerveja e fazer uma festa junto com aquele povo ali que são merecedor da nossa 

presença lá sempre tenho me feito presente nas festa ali. Também quero agradecer por ter aí recebido 

bastante apoio dos colegas vereadores. Passei ruim esses dia aí e fiz uns exames agora, amanhã vou 

conseguir pegar os exames para ver os resultados, mas graças a Deus estou meio tranquilo, muito bom 

não, mas muito bom nunca fui mesmo, que a gente se tem problema e a gente tem que cuidar um pouco 

da saúde, que é uma coisa que eu sempre sou meio relaxado nessa parte que a gente se preocupa 

bastante com as pessoas, com os outros e das vezes a gente deixa a desejar sobre a gente próprio. Sou 

muito cobrado da minha esposa seguida vinha me cobrando para mim procurar um médico, procura 

um médico eu vejo que tu não está bem e a gente vai sempre alongando, vai sempre prolongando até 

que chega numa situação das bem complicada. A gente acaba facilitando e com a saúde não se brinca, 

mas se Deus quiser vou fazer um tratamento aí sigo aí firme e forte e junto com os colegas aí agradecer 

o apoio de todos os colegas aí os que me mandaram mensagem preocupado aí perguntando a minha 

situação, mas graças a Deus estou aí." Usou a palavra o VEREADOR JAIRE VARLEI, Líder do 

PDT, saudou o Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também 

quero dar minhas solidariedade a esse povo sofrido pelo esse granizo como já falei há pouco tempo, 

estou à disposição deles no que precisarem de mim aí pode contar comigo, seja momento bom, 

momentos ruim, eu espero que seja mais pelos momentos bons, mas se for pelo ruim, também pode 

contar comigo, eu estou sempre presente com vocês aí pessoal. Também quero parabenizar como já 

falaram da Água Fria, da Capela lá e eu não pude me fazer presente, ontem eu estava trabalhando 

serviço meu mesmo na lavoura, mas sei que estava uma festa muito linda. Até eu ia almoçar lá, combinei 

com o Lelei, mas o rapaz está trabalhando comigo, veio para trabalhar e eu tive que trabalhar com ele 

também. Então parabenizar eles lá que estava uma festa muito linda. Bastante gente me cobrando a 

respeito desta luz aí que não contrataram ninguém, o Carreirinha que era o que fazia o serviço, prestava 

na prefeitura, terminou o contrato dele, bastante gente me cobrando. Eu tive ali sexta-feira falando com 

o vice, o prefeito não estava aí ele... bastante gente, tinha um função do casamento sábado, com medo 

de deixar a casa no escuro por causa do fumo dentro do galpão aí falei... não tem como nós mandar 

isso aí lá, falei com Carreirinha ele também não, só se o prefeito de me autorizar eu vou, diz ele. Se 

não, não posso ir Lagarto, então deixo esse pedido, segunda-feira estou entrando com um pedido nesta 

casa aqui para contratar o mais rápido possível, que é bastante gente sem luz que estão e aí e não tiro 

a razão deles, eles estão pagando a taxa tem que ter energia. Então, deixo esse pedido aí ao prefeito. 

Também quero parabenizar o Gustavo e a Erica pela ótima a festa do casamento deles ali, estava muito 

lindo. Desejo toda a felicidade do mundo para eles, que sejam muito felizes os 2 que eles merecem, 

parabéns para eles aí." Usou a palavra a VEREADORA LAURENI, Líder do PTB, saudou o 

Presidente, demais colegas Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Gostaria agradecer aos 

3 defensores que estiveram aqui hoje proporcionar para nosso pessoal, conhecimentos às vezes de 

benefícios atrasados, benefícios, informações, né? Para aposentadorias. É muito importante. Temos 

que divulgar mais esse trabalho para que outras pessoas possam vir até aqui para resolverem seus 

problemas, o nosso pessoal necessita muito desse trabalho. Obrigado a eles que voltem nessa casa, a 

gente sabendo, a gente vai comunicar as pessoas. Gostaria aqui de deixar um pedido ao Elias Kuck, ao 

Elias, hoje está de coordenador no escritório regional da Emater, né? Em Porto Alegre, uma pessoa 

muito conhecedora do nosso município, trabalhou tanto, foi tanto a campo, não é? A gente sabe que 

tive na casa do mel, vi que está em fase final. Precisamos muito, Elias da tua mão hoje a Emater que 

está aqui, até o prefeito, tá meio desacorçoado e a gente não poderia ficar sem esse departamento aqui 

para que nós consigamos o registro do SIM registros do Susaf que fica dentro do estado, então muito 

importante. Eu acho que estamos meio abandonados. Nossa Emater aqui está meio devagar demais, a 

gente comenta aqui, mas não é só comentar aqui. E como você é sabedor da nossa necessidade, né? E 

um trabalho que a casa do mel vai fazer aqui pela nossa associação, né? Eu acho que temos que ter 

esse apoio. Dá uma força aí Elias, vem ver o que é que necessita no nosso escritório aqui no centro do 
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município. Estamos precisando muito de uma pessoa que realmente vá a campo e que faça o trabalho 

que a Emater sempre fez aqui no município, tanto o Elias como o Edgar são muito conhecedores, claro, 

tem os propósitos deles, tem que ir atrás do bom funcionamento também na profissão dele 

profissionalmente quer dizer, mas que precisamos muito, sim, precisamos e estamos à espera desta 

mão." Usou a palavra o VEREADOR LEANDRO, Líder do PSB, saudou o Presidente, demais colegas 

Vereadores e as pessoas que se faziam presentes. "Também queria fazer um convite para a festa na 

Boca do Campo, São Pedro, domingo agora. E também na festa na Capela Santa Terezinha, dia 23 

agora de abril, nos 2 domingo, nesse domingo agora vão ter 2 festas boas aí. Quero ver se eu almoço 

ali na Boca do Campo e de tarde, vou lá na Capela Santa Terezinha apoiar a Capela, que é muito 

importante a ajuda dos vereadores. E até o pessoal das capelas estão cobrando bastante, falando, 

Leandro os vereador estão sendo presentes nas festas nas Capela. Por quê que o prefeito e vice-prefeito 

estão se afastando? Eu falei, olha, posso mandar um recado para eles, porque a gente faz a nossa parte, 

mas a do prefeito, do vice-prefeito, quem tem que fazer a deles, marcar presença, é eles. Também que 

nem o colega falou, o Fábio, sobre esse dinheiro, esses 4 milhões e 300 muitos vieram criticar nós aqui, 

mas quando eu andei pelo município, pelo interior, muitos me cobraram e falaram assim, vereador 

Maninho, por quê que se o prefeito quer fazer um asfalto ali, de 1 km e meio, e quer fazer um colégio, 

a gente não é contra, mas aí o asfalto um quilômetro e meio pode fazer e a gente aqui no interior não 

tem acesso à estrada boa. Porquê que o prefeito já não botou também junto uma poclan e uns 3 trator? 

Para aproveitar o financiamento e ajudar o pessoal no interior. E que nem o colega Marcos falou, a 

gente tem que ajudar, tem que fazer dinheiro. Só que eu acho engraçado, como é que a nossa prefeitura 

na agricultura ali não consegue essas máquinas a fazer trabalhar, fazer entrar dinheiro? Que nem 

sempre comento máquinas particular trabalham dia e noite pela população e se defende. A gente já tem 

o motorista, tem o óleo. Eu acho que não é nada difícil o prefeito comprar uma máquina e 3 tratores e 

as ferramenta e botar a trabalhar para o pessoal, porque vai se pagar. Não vai ser uma dívida que vai 

fazer para bonito e sim uma dívida que o agricultor precisa, precisa da máquina. O pessoal está 

implorando. Que nem essa poclan mesmo foi uma baita de um patrimônio que o prefeito fez 720000 tem 

que dar os parabéns para ele, mas ao mesmo tempo vêm as críticas do pessoal. Se essa máquina está 

estragada ou o que que está acontecendo que não consegue chegar para o pessoal para fazer um 

serviço? Quando começou a trabalhar essa máquina e falaram que era um pouco na obra, um pouco 

na agricultura, certamente não vai funcionar, então eu aconselho, prefeito, então tentar um 

financiamento e para ajudar o pessoal na agricultura, comprar uma poclan nova e pegar e comprar 

trator e ferramentas que eu tenho certeza se botar pessoas capacitada ali, vai se pagar e a população 

vai ficar bem feliz." Neste espaço, usou a palavra o PRESIDENTE RODRIGO, saudou novamente 

quem não se fazia presente na abertura da Sessão. "Também não falei nada antes sobre a questão dessa 

chuva de pedra. Também, sempre me coloquei à disposição e me coloco à disposição aonde eu puder 

ajudar. Ali, ontem, ali perto do Lody ali, Brandão, acho que foi uma parte também bem afetada. Lavoura 

de soja, ali do Robson ali nas terras do Lody findou, estava pronta para ser colhida e findou dele, ele 

foi de noite lá bater umas foto me enviou que eu fiquei apavorado o tanto que estragou. Mas é que nem 

ele disse. Está todo mundo bem. Negócio é trabalhar e se virar no próximo ano. A gente fica triste 

porque o trabalho do ano todo está ali e daqui a pouquinho é destruído, mas Deus quer, não adianta. 

Também eu tinha falado semana passada que ia botar um pedido aqui dos paralelepípedos das rua. 

Não coloquei hoje porque eu já vi que está sendo arrumado. Ali, na frente da loja da Dieila ali que 

estava um problema bem grave, já foi arrumado e outros lugares ali me passaram que já vai ser 

arrumado também. Então, esperar mais um pouco, se for consertado, não precisa estar colocando o 

pedido aqui. Também pedi desculpa aí lá na Água Fria não pude me fazer presente essa vez. Estava 

meu pé, no domingo, não sei se era por causa da chuva ou o quê mas amanheceu doendo bastante. 

Agora já está bem melhor hoje. Então não quis forçar. Tem que ficar com o pé para cima. Aí resolvi 

ficar por casa. Mas tenho certeza que estava vários colegas lá, estava bem representado. Essa questão 

também de licitação, que a gente vê aqui ou é de uma coisa ou é do outra. Agora também essa parte da 
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iluminação que o vereador Lagarto falou também parece que se o cara falar aqui, o pessoal da licitação 

vai ficar bravo. Que daí não sei de quem é a culpa, é do advogado. Há não sei de quem é a culpa, é do 

beltrano, é do não sei o quê. Então porquê que não faz a licitação aí, vários município a licitação é 

para 5 anos. Faz um edital bem feito. Se der um ponto para trás ali que não cumprir, bota para a rua e 

chama o segundo, faz um negócio bem feito, no edital, pode-se fazer para 5 anos, não vejo problema. 

Aí pelo menos é 5 anos ou 4 ou 3, mas não um ano só. Que todo ano é aquele gasto, todo ano é aquela 

demora e aí fica faltando o que se necessita muitas vezes. A questão da luz ali, essa iluminação pública, 

o tanto que já foi debatido. E aí, quando deu uma melhoradinha findou o prazo da licitação. E eu acho 

que tem que botar mais regra nos edital também para as empresas que participar e não cumprir tomar 

uma punição, é o jeito de se resolver. Também de repente, a gente podia ver uma reunião, quem quisesse 

se fazer presente, com essa questão da Emater, o prefeito, já me falou que várias vezes já entrou em 

contato e não adiantou e não sei o quê. Então, daqui a pouquinho eu vou ver com a Secretaria se marcar 

uma reunião lá, quem quiser se fazer presente junto. Acho que nem disse a vereadora está fazendo muita 

falta voltar a funcionar, porque infelizmente, eu não vejo funcionar. Que nem foi dito aqui que já foi 

feito, não sei quantas Dap, que agora não é mais Dap, é outro nome. Mas isso aí é o de menos. Tem 

que funcionar é o serviço à campo. Essa é a minha preocupação e a gente sabe que a nossa população 

precisa." Nada mais havendo a tratar determinou encerrada a presente Sessão, convidando a todos para 

a próxima Sessão Ordinária, dia vinte e quatro de abril de 2023. 

 

 

Sala de Sessões, 17 de abril de 2023. 
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